

网格员奔走联系 解决老人洗澡难

本报讯(记者 韩睿 通讯员 刘婷)在辖区入户走访时了解到高龄失能老人洗澡难后,网格员焦慧霞积极奔走联络排忧解难。5月21日下午,一支专业助浴团队走进小区,免费为87岁的王奶奶洗了澡,老人和家人非常高兴。

近日,西岸社区对辖区内独居和高龄、失能、残疾老人进行

摸排走访和生活现状调查时,接到一个求助信息。晋祠路121号一户居民表示,家里87岁的老母亲因失能常年卧床,已有很长时间没洗澡了,最近感到身上很难受。但老人患有心肺疾病、糖尿病等,家人不太懂护理不敢轻易挪动,家中也缺乏合适的沐浴条件,希望得到社区帮助。随后网格员焦慧霞又了解到,辖区里

还有4位老人有同样需求。她就此事向社区做了详尽汇报。对此,经西岸社区党委书记郭晓敏协调联系,一支专业助浴团队走进辖区,和社区联合开展“关爱老人 助浴入户 沐浴幸福”活动。

21日下午,在焦慧霞带领下,助浴团队携带专业设备来到王奶奶家,进行上门服务。助浴

护士先拿出血压计给老人测量血压及血氧,并进行身体健康评估,确定老人符合洗浴条件后,便开始调试设备,分工合作,助浴医生帮老人洗头搓背,助浴护士和老人聊天、按摩,缓解其不安情绪。焦慧霞也在一旁搭把手,她观察到,所有人手法专业、力度适中,在大家共同努力下,老人舒舒服服洗了一个多小时

的热水澡,满意出浴,家人们感动而欣慰。“我母亲好多年没这样舒服地洗过澡了,咱们社区助浴入户服务太贴心,为我们家解决了个大难题!”服务结束后,老人的子女再三致谢。

据悉,随后这支专业助浴团队还将为其他4位老人提供免费洗澡服务。

关爱受伤大娘 “格格”帮挖野菜

本报讯(记者 韩睿 通讯员 朱丹)独居老人吕大娘受伤后行动不便,在入户走访中得知其爱吃野菜尤其爱吃甜苣后,5月21日,网格员张玉青利用周末时间骑车几公里,专门去阳曲县山里挖了一麻袋甜苣送给老人,对方非常感动。

上周,迎新街道红楼社区网格

员张玉青入户走访了辖区高龄独居老人,探望在交通事故中腿部受伤的70岁独居老人吕秀梅时得知,吕秀梅多年来喜欢出门遛弯锻炼,以往每年这个季节都会呼朋唤友前往山里挖野菜,尤其喜欢挖甜苣菜吃,可惜今年腿受伤了,哪儿也去不成,所以比较遗憾。说者无心听者有意。21日,张玉青起了个

大早,按照吕秀梅讲述的地址,骑着电动自行车前往阳曲县附近的山上,搜寻甜苣野菜。功夫不负有心人,她忙活了一上午,累得满头大汗,终于在山上挖了整整一麻袋,当天中午送到老人家里。

当看到小张送来的一袋甜苣后,吕秀梅十分惊讶:“小张,我就是随口一说,你怎么还专程跑那么

远呢,太辛苦了,我都不知道怎么感谢你。”“阿姨,没关系的,祝您早日康复。”拿着满满一袋子甜苣菜,老人感动得不知说什么好。



城市建设离不开建筑工人的辛勤付出。5月22日上午,太铁二社区邀请驻地医院的医护人员走进辖区太原建工集团有限公司的一处工地,为工友们进行免费体检和义诊,受到大家好评。

韩睿 陈芳英 摄

助老爱老 免费拍摄“婚纱照”

本报讯(记者 侯慧琴 通讯员 刘雪娇)“叔叔再靠近阿姨一点儿,阿姨您的手搭在叔叔肩膀上,看镜头、笑一个……”为弘扬中华民族敬老、爱老、助老的传统美德,圆老年居民一个甜蜜的“婚纱照”,5月22日,盆景公园内,老军营小区一、二、三社区与街道新时代文明实践所、山西省士杰公益基金

会联合举办老年公益免费婚纱照拍摄活动。

当天上午,阳光灿烂,微风阵阵,盆景公园内美景如画。一对对老人经过化妆师精心打扮,穿起婚纱、西服,在树下、花间,露出幸福的笑容。刚开始,老人有些拘谨,志愿者便陪着他们聊天说笑,缓解老人的紧张情绪。渐渐地,老人们在镜头前放松下

来,有的深情凝望,有的牵手相拥。随着摄影师按下快门,一张张幸福的笑脸被定格在画面中,用照片记录他们“执子之手,与子偕老”的幸福人生。

“我们那个年代哪儿拍过婚纱照呀,这还是头一回。等洗出来照片,就挂在墙上展示出来!”老人们纷纷表示,这一活动特别有意义。

电梯偶遇听课老人 居民起疑果断报警

本报讯(记者 韩睿 通讯员 郑小林 高秀琴)乘坐电梯时,遇到一位老人寻找听讲座地址,细心的李女士拿出老人的手机一看,顿时疑窦丛生,将老人送到开讲座的家里后,她愈发觉得可疑并当即报警,讲座组织者和营销人员被警方带走。

5月18日傍晚,在前进路新东巷嘉苑小区3号楼下,李女士刚进电梯,随后走进来的一位老人急匆匆地说,他是过来听讲座的,但是不知道走得对不

对,请李女士帮忙看一下。随后,将手机递给她,李女士在老人的微信对话里看到给老人发的位置确实是该小区,标注的楼层也很具体,但无意中看到的一句话让李女士顿生疑窦。对方称,参与了这项活动后,每月会返给他15000元,而且必须花完,如果花不完下个月就不给了等等。李女士立即想起,这个说法跟社区宣传反诈的事例如出一辙,出于对各类诈骗形式的警觉和敏锐,她多了一个心眼,在安抚老人不

要担心,表示会带对方过去同时,想实地看看。

带着老人找到该户后,李女士看到房间内聚集着不少老年人,还有人在授课,门口接待的人很警惕,把老人接进去就将门关了。李女士回家后,就此事先后向警方和社区作了反馈。不多时,派出所民警与和平街道西巷社区干部、网格员很快赶到现场。随后,该讲座的组织者和营销人员被警方带走,还有民警留在现场对老人展开询问,并对李女士的做法表示赞赏。

电动汽车自燃 引燃两辆汽车

消防和物业联手紧急扑救

本报讯(记者 申波)5月21日晚,万柏林区华清苑18号楼地下车库发生火灾,燃烧产生大量浓烟,情况紧急。消防救援人员赶到现场,与小区物业一道,排烟救火,消除了险情。

事发当晚9时许,接到报警,确定地下车库有大量浓烟后,消防救援部门高度重视,迅速调派20辆消防车赶到。经现

场了解,该地下车库共两层,火情出现在负一层东北方向,燃烧物是一辆电动汽车,并引燃旁边的两辆汽车。地下车库与居民楼不相通,对楼上住户造成的影响很小。为确定车库内是否有被困人员,消防救援人员身背空气呼吸器,下到现场,一边灭火,一边搜索。与此同时,小区物业发现火情后,立即启动了建筑排

烟设施。

晚10时许,现场明火被扑灭,共有3辆汽车过火,无人员伤亡。消防救援人员提示,一旦遇到地下车库有汽车自燃等火情,要立即撤离现场,并迅速拨打报警电话。因为地下空气流通慢,燃烧产生的有毒气体很快聚集,很容易使人吸入烟气造成中毒或灼伤。(报料人:葛女士 报料费:30元)

《民法典》宣传进社区 提高居民法律意识

本报讯(记者 周利芳 通讯员 韩绍健)5月是《民法典》宣传月,5月22日,南环社区开展“美好生活·民法典相伴”法律宣传活动,提高社区居民群众的法律意识,增强大家的法治观念。

本次活动通过发放《民法典》相关宣传资料、设置咨询台、面对面讲解的形式,向居民群众开展法律宣传。活动中,社区工作人员用通俗易懂的语言,详细阐述居民群众所关心的老人赡养、继承

与遗嘱、婚姻家庭等方面的法律条例,将关系民生的《民法典》知识带到了群众身边,现场答疑解惑,教育广大居民学法、懂法、守法、用法,善于用法律武器保护自己。

此次《民法典》宣传活动,共发放宣传资料80余份。通过本次活动,提高了居民群众对《民法典》的了解程度,在社区营造了浓厚的法律宣传氛围,为打造平安、和谐社区创造了良好的条件。

枝叶茂盛“长”进家 社区协调“剪”烦恼

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 王湘)“以前树枝遮挡阳光无法开窗透气,半夜树枝敲窗还影响睡眠,现在问题都解决了,感谢社区网格员!”5月22日上午,家住前进路东巷的闫女士来到前进路北社区,向帮她解决烦恼的网格员李娜表达谢意。

闫女士住的是老旧楼房,总共三层,她家住在顶楼。楼后有一棵老槐树,距离她所住的楼不到三米。由于槐树枝叶茂盛,部分枝叶已抵在她家卧室的窗玻璃上。白天,槐树

遮阳不方便开窗透气;晚上,树枝随风敲窗难以入眠,令闫女士郁闷不已。网格员李娜接到闫女士的求助后,立即前往现场查看,发现问题属实。随后,她从“12345”热线了解到,如果树木生长影响到居民生活,产权单位或物业可以适当修剪树枝,但不能砍伐和移栽。她找到小区物业相关负责人说明情况,希望对方帮助居民修剪树枝。很快,物业派工作人员对树木进行修剪,闫女士家的卧室也随之恢复清爽明亮。



如此停车太“霸道”

拍摄者:王先生

拍摄经过:5月17日晚,我在千峰南路与沙沟南街交叉口西北角的公共自行车租赁点还车时,看到一辆白色轿车停在租赁点前,不但堵了便道,还将五六辆公共自行车堵在租赁点内。在此希望交警部门加大对该路段的巡查力度,及时处置这种交通违法行为。郭晓华 整理 (报料人:王先生 报料费:30元)

